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У пошуках нових форм ведення бізнесу та отримання доходів менеджмент сучасних компаній усе частіше 
звертає увагу на необхідність наблизити (в прямому розумінні цього слова) послуги до клієнтів, тобто роз-
містити пункти їх продажу в місцях  масового скупчення  людей. Нині такий шлях вважається актуальним 
і найбільш дієвим, зокрема й на ринку фінансово-кредитних послуг. Зазначена ідея стала основою концепції 
розвитку послуг розрахунково-касового обслуговування банківських та інших фінансово-кредитних уста-
нов. Її суть – створити для населення можливості оплачувати комунальні послуги, послуги операторів ка-
бельного та супутникового телебачення, страхування, зв’язку, здійснювати поповнення карткових рахун-
ків, погашати заборгованість за кредитами та здійснювати перекази коштів без візиту до банку. Зрозумі-
ло, банківські установи не в змозі забезпечити відкриття та функціонування відділень та філій, скажімо, у 
кожному кварталі чи дворі багатоповерхових будинків, де населення могло б здійснювати вказані операції.

С
творення внутрішньодержавних 
небанківських платіжних систем 
та їхніх мереж пунктів надання 

фінансових послуг відкриває можли-
вість платникам і отримувачам коштів 
у зручний час, а, головне, швидко й га-
рантовано проводити фінансові опера-
ції. Так, за станом на 01.01.2012 р., для 
приймання коштів з метою подаль-
шого їх переказу програмно-технічні 
комплекси самообслуговування (на-
далі – ПТКС) використовували 86 
банків (49% від загальної кількості 
банків), 16 з яких уклали агентські 
договори з юридичними особами, 34 
– агенти банків, 5 небанківських фі-
нансових установ.

Нині велику увагу науковці та прак-
тики банківської сфери приділяють 
питанням функціонування та розвитку 
платіжних систем в Україні. Більшість 
платежів проводиться за допомогою 
банківських установ як учасників сис-
теми електронних платежів Націо-
нального банку України, міжнародних 
платіжних систем, електронних пла-
тіжних систем мережі Інтернет, а та-
кож Національної системи масових 
електронних платежів (НСМЕП). 
Проте, починаючи з 2004 року, в Укра-

їні почали використовуватися внут-
рішньодержавні небанківські платіжні 
системи, функціонування яких недо-
статньо висвітлено віт чизняними нау-
ковцями. Це пов’язано з тим, що за-
значені системи лише нещодавно ста-
ли входити на ринок фінансових по-
слуг нашої держави. Разом із тим у віт-
чизняній науковій літературі бракує 
публікацій про систему обліку опера-
цій банків, що задіяні у функ ціо-
нуванні внутрішньодержавних небан-
ківських платіжних систем.

Мета цієї статті – систематизувати 
інформацію про функціонування 
внут рішньодержавних небанківських 
платіжних систем в Україні, описати 
механізм участі банків у їх функціо-
нуванні, висвітлити особливості ве-
дення  бухгалтерського обліку у цих 
платіжних системах. Порушене пи-
тання досліджують у своїх працях 
провідні вітчизняні фахівці та нау-
ковці: О.Вовчак, Т.Ковальчук, В.Кра-
вець, Н.Лапко, В.Лук’янов, О.Махає-
ва, С.Пиріг, а питання обліку в банках 
– О.Васюренко, І.Волкова, А.Гераси-
мович, Л.Кіндрацька, Н.Литвин, Г.Та -
бачук та інші.

Функціонування зазначених сис-

тем у нашій країні відбувається від-
повідно до Закону України “Про пла-
тіжні системи та переказ коштів в 
Україні” [10], який визначає загальні 
засади їх роботи, поняття та порядок 
проведення переказу коштів в межах 
України та встановлює відповідаль-
ність суб’єктів переказу, а також від-
повідно до Положення Національно-
го банку України “Про діяльність в 
Україні внутрішньодержавних і між-
народних платіжних систем” [7], 
яким визначено, зокрема, порядок:

– реєстрації Національним бан-
ком України договорів між банками, 
небанківськими фінансовими уста-
новами, національним оператором 
поштового зв’язку, платіжними орга-
нізаціями внутрішньодержавних пла-
тіжних систем та іншими організація-
ми про членство або про участь у між-
народних платіжних системах;

– узгодження з Національним 
банком правил внутрішньодержав-
них і міжнародних платіжних систем;

– реєстрації та надання дозволу 
внутрішньодержавним небанківсь-
ким платіжним системам на здій-
снення діяльності, пов’язаної з пере-
казом коштів;
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– надання дозволу на здійснення 
клірингових операцій та розрахунків 
тощо.

Фундаментальний документ, який 
регулює розвиток внутрішньодер-
жавних небанківських платіжних 
систем (ВНПС) в Україні, є Концеп-
ція запровадження нагляду (оверсай-
та) за платіжними системами в Укра-
їні [3] (надалі – Концепція). Саме 
вона визначає основні засади політи-
ки Національного банку України що-
до запровадження нагляду за платіж-
ними системами та системами розра-
хунків, які функціонують в Україні. 
Згідно із зазначеною Концепцією ді-
яльність НБУ, що пов’язана з нагля-
дом за платіжними системами, має 
включати такі етапи: моніторинг, 
оцінювання та ініціювання змін. І 
незважаючи на те, хто є засновника-
ми, учасниками та членами системи, 
а також – чи є платіжна система бан-
ківською чи небанківською, саме 
центральний банк здійснює функції з 
оверсайта. Принциповою відмінніс-
тю оверсайта платіжних систем від 
пруденційного нагляду за фінансо-
вими установами є те, що оверсайт 
спрямований на платіжну систему в 
цілому. Під час його проведення ви-
вчається не фінансова стійкість окре-
мого об’єкта, її індивідуальний ри-
зик, а сукупні ризики всіх учасників 
платіжної системи. У результаті овер-
сайт має інші порівняно з наглядом 
за фінансовими установами цілі, за-
вдання й методи [5, с. 18].

Як зазначає О.Махаєва [5], в остан-
ні роки посилилася увага регуляторів 
до систем роздрібних платежів, 
оскільки функціонування таких сис-
тем безпосередньо впливає на сукуп-
ну ефективність платіжних систем 
держави та потенційно впливає на 
довіру суспільства до грошей. Нині 
система оверсайта Національного 
банку України щодо ВНПС спрямо-

вана на узгодження правил взаємодії 
між учасниками ВНПС та опосеред-
кований вплив на платіжну систему 
через її учасників – банківські уста-
нови – щодо дотримання останніми 
нормативно-правових актів, які ре-
гламентують діяльність банків в 
Україні. Однак із прийняттям Закону 
України “Про внесення змін до  дея-
ких законодавчих актів України (що-
до функціонування платіжних систем 
та розвитку  безготівкових розрахун-
ків)” [11] очікується врегулювання 
таких питань:

–  забезпечення надійного та без-
перебійного функціонування пла-
тіжних систем і систем розрахунків;

– створення системи нагляду 
(оверсайта) за платіжними системами 
та системами розрахунків;

– створення сприятливих умов 
для діяльності банків України, чле-
нів та учасників платіжних систем;

– удосконалення використання 
електронних платіжних засобів в 
Україні;

– уніфікації процедур з обслуго-
вування міжбанківських операцій, 
які здійснені на території України із 
застосуванням емітованих резиден-
тами України електронних платіж-
них засобів (платіжних карток);

– підвищення прозорості фінансо-
вих розрахунків у роздрібній торгівлі;

– забезпечення поступового пере-
ходу населення на безготівкові роз-

рахунки;
– забезпечення ефективності та 

безпеки безготівкових платежів тощо.
На даному етапі правила ВНПС, 

що погоджуються з Національним 
банком України, визначають:

– загальні принципи побудови, 
організаційну, функціональну та тех-
нологічну структуру;

– види послуг із переказу коштів;
– умови членства, вимоги до чле-

нів та учасників системи, взаємовід-
носини між ними;

– загальну технологію роботи у 
ВНПС;

– загальні правила документообігу 
і здійснення переказу коштів та роз-
рахунків;

– правила управління ризиками;
– правила запобігання та протидії 

легалізації (відмиванню) доходів, 
одержаних злочинним шляхом, і фі-
нансуванню тероризму;

– систему безпеки та забезпечення 
високонадійної роботи програмно-
технічних засобів та персоналу систе-
ми тощо.

На сьогодні Національний банк 
України узгодив правила 15 недер-
жавних платіжних систем, серед яких 
5 створено небанківськими установа-
ми. Основною функцією ВНПС є 
здійснення операцій з переказу гро-
шових коштів у національній валюті, 
ініційованих платниками (фізични-
ми особами) на користь визначеного 

Таблиця 1. Кількість ПТКС та обсяги коштів, прийнятих за їх допомогою в Україні,
 у 2010–2011 роках

Найменування 
юридичних 

осіб

Кількість ПТКС 
за станом на (штук)

Відхилення (+,-) Сума прийнятих 
коштів за період 

(млн. грн.)

Відхилення (+,-)

01.01.2011 р. 01.01.2012 р. Кількість % 2010 рік 2011 рік Млн. грн. %

Банки 35 626 39 882 +4 256 +12 19 827 42 824 +22 997 +116

Агенти банків 35 552 43 157 +7 605 +21 1 711 1 910 +199 +12

Небанківські 
фінансові установи

1 224 9 317 +8 093 +661 182 1 642 +1 460 +802

Усього 72 402 92 356 +19 954 +28 21 720 46 376 +24 656 +113

Графік 1. Кількість ПТКС за станом на 01.01.2011 р. 

та на 01.01.2012 р.
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отримувача в пунктах надання фі-
нансових послуг, кожен з яких є час-
тиною будь-якого приміщення, об-
ладнаного автоматизованим робочим 
місцем (АРМ) відповідальної особи 
або терміналом самообслуговування, 
і використовується для приймання 
готівки з метою переказу або видачі 
готівки отримувачам за переказами.

У таблиці 1 та на графіках 1, 2 на-
ведено інформацію про динаміку ви-
користання в Україні пунктів самооб-
слуговування у 2010–2011 роках.

Нині у ВНПС використовуються 
інформаційні технології, що забезпе-
чують формування, оброблення, пе-
редавання, одержання та зберігання 
документів за операціями з переказу 
коштів, а також формуються відпо-
відні документи на переказ коштів в 
електронній формі з усіма необхідни-
ми складовими захисту та достовір-
ності інформації. Власником знаку 
для товарів і послуг ВНПС, організа-
цією, що укладає договори про член-
ство в системі, контролює їх вико-
нання членами ВНПС, виконує інші 
функції, що забезпечують взаємодію 
членів ВНПС при проведенні пере-
казу коштів та розрахунків між ними, 
процесингу, несе відповідальність 
згідно із законодавством України та 
укладеними нею договорами з інши-
ми членами та учасниками є платіж-
на організація ВНПС. Так, зокрема, 
для ВНПС “Поштовий переказ” пла-
тіжною організацією є Українське 
державне підприємство поштового 
зв’язку “Укрпошта”, для внутріш-
ньодержавної системи переказу ко-
штів “ІнтерПейСервіс” – ПАТ 
“Запоріжзв’язоксервіс”.

Стосовно ж ролі банківської сис-
теми, то слід зазначити, що після 
проведення організаційних заходів із 
реєстрації та погодження необхідних 
документів у центральних органах 
виконавчої влади платіжна організа-
ція визначає розрахунковий банк, з 
яким укладає договір про обслугову-
вання свого поточного рахунку та 
співробітництва. На підставі цього 
договору уповноважений платіжною 
організацією відповідної платіжної 
системи банк відкриває рахунки чле-
нам платіжної системи та бере участь 
у проведенні взаєморозрахунків між 
ними. Відповідно до Інструкції “Про 
міжбанківський переказ коштів в 
Україні в національній валюті” [2] 
міжбанківський переказ між члена-
ми платіжної системи за операціями 
виконується розрахунковим банком 
у національній валюті. Переказ ко-

штів через кореспондентські рахун-
ки банків – членів платіжної систе-
ми в розрахунковому банку викону-
ється на підставі клірингової вимоги, 
сформованої в платіжній системі за 
результатами взаємозаліку на підста-
ві клірингу або за кожним докумен-
том на переказ коштів окремо, фор-
ма якої встановлюється ВНПС. Для 
зведення результатів клірингу розра-
хунковий банк відкриває кліринго-
вий рахунок та забезпечує завершен-
ня розрахунків відповідно до правил 
платіжної системи та умов договорів 
із платіжною організацією і членами 
платіжної системи.

До функцій розрахункового банку 
ВНПС належать, зокрема, такі:

– відкриття поточних рахунків 
платіжній організації ВНПС, членам 
ВНПС – небанківським фінансовим 
установам та кореспондентських ра-
хунків членам ВНПС – банкам;

– здійснення клірингових розра-
хунків між членами ВНПС;

– за результатами проведених роз-
рахунків надає платіжній організації 
та членам ВНПС у вигляді електрон-
них документів файли-звіти про ви-
конані фінансові операції; 

– відповідно до умов договорів, 
укладених з платіжною організацією 
або членами ВНПС, може виступати 
гарантом завершення розрахунків 

між членами ВНПС шляхом креди-
тування членів ВНПС.

Окрім того, якщо членами ВНПС 
є небанківські фінансові установи, то 
банки (обслуговуючі) беруть на себе 
згідно з договорами обов’язки щодо 
відкриття поточних рахунків членам 
ВНПС (небанківським установам), 
здійснюють розрахунки між членом 
ВНПС та платіжною організацією, 
процесинговими центрами та отри-
мувачами коштів, а також можуть за-
безпечувати інкасування кас та здій-
снювати оприбуткування готівки. На 
підставі окремих договорів, з метою 
покриття ризиків технічної неплато-
спроможності, обслуговуючі банки 
можуть відкривати члену ВНПС кре-
дитну лінію (овердрафт), аби забез-
печити здійснення ним розрахунків 
із отримувачами.

Щодо функцій процесингового 
центру системи, який входить до 
складу платіжної організації, то на 
ньому сконцентровано задачі форму-
вання, оброблення, передавання, 
одержання та зберігання даних, а та-
кож документів відповідних членів та 
учасників ВНПС, забезпечення ви-
конання ними своїх функцій. Загаль-
не функціонування ВНПС подано на 
схемі, що відображає рух платіжних 
трансакцій від платників на користь 
отримувачів через термінали самооб-

Рада ВНПС

Розрахунковий банк

Член ВНПС

(небанківська установа)

Обслуговуючий банк

(члена ВНПС)

Отримувач “А” Отримувач “Б”

Платіжна організація

Член ВНПС (банк)

Отримувач “В” Отримувач “Г”

Мережа пунктів надання фінансових послуг

Платники за послуги

Рух грошових потоків

Рух інформаційних потоків

Схема проходження грошових та інформаційних потоків у ВНПС
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слуговування, автоматизовані робочі 
місця обслуговування платників та 
інфраструктуру ВНПС, а також об-
мін інформаційними трансакціями 
між учасниками та членами ВНПС.

Рух інформаційних потоків у ВНПС 
розпочинається з ініціювання перека-
зу платником коштів через ПТКС або 
касу банку. Після цього АРМом касира 
або програмним забезпеченням ПТКС 
формується запит до процесингового 
центру  платіжної системи щодо мож-
ливості здійснення ініційованого пла-
тежу, а саме:

– проводиться перевірка на пред-
мет наявності зазначеного отримува-
ча у базі даних ВНПС;

– перевіряється наявність та до-
статність коштів на рахунку члена 
ВНПС, з обладнання якого ініцію-
ється переказ у розрахунковому бан-
ку в межах ліміту, встановленого пла-
тіжною організацією.

Після підтвердження можливості 
здійснення платежу платіжною орга-
нізацією фіксується сума платежу й 
умовне списання коштів із рахунку 
члена ВНПС в розрахунковому банку, 
потім до процесингового центру над-
силається інформація про проведення 
операцій і відбувається її накопичен-
ня для формування нетто-файла щодо 
клірингу – розрахунків між членами 
ВНПС, а також формуються відомості 
видаткових операцій. За результатами 
зазначених етапів платіжна організа-
ція надсилає до розрахункового банку 
нетто-файл для договірного списання 
коштів із рахунків одних членів ВНПС 
на користь інших за платежами, здій-
сненими платниками впродовж попе-
реднього операційного дня. Крім то-
го, платіжна організація надсилає до 
розрахункового банку відомість ви-
даткових операцій щодо переказу ко-
штів із поточних рахунків членів 
ВНПС – небанківських фінансових 
установ чи кореспондентських рахун-
ків типу “ЛОРО” з окремим режимом 
функціонування членів ВНПС – бан-
ків на їх інші рахунки.

Рух грошових потоків у ВНПС роз-
починається із приймання платежів 
від платників шляхом внесення готів-
ки до каси банку, обладнаної відповід-
ним АРМом, або до ПТКС – без від-
криття рахунку платнику, на підставі 
прибуткових документів. Після прове-
дення інкасування ПТКС кошти зара-
ховуються на рахунок члена ВНПС і у 
подальшому – на рахунок для здій-
снення клірингу або для використан-
ня у господарській діяльності. Наступ-
ного робочого дня, після проведення 

операцій, згідно з наданим платіжною 
організацією розрахунковому банку 
нетто-файлом з окремого транзитного 
рахунку члена ВНПС здійснюється 
договірне списання коштів на користь 
інших членів ВНПС. Зазначимо, що 
відповідно до рішення Національного 
банку України [9] операції з прийман-
ня готівки для подальшого їх переказу 
із застосуванням ПТКС можуть здій-
снювати банки і небанківські фінан-
сові установи, які відповідно до зако-
нодавства України отримали відповід-
ну ліцензію або дозвіл на переказ ко-
штів органів державної влади, що здій-
снюють державне регулювання відпо-
відних ринків фінансових послуг, і є 
платіжними організаціями або члена-
ми платіжної системи, а також су б’єк-
ти господарювання, які уклали агент-
ські договори з банками.

Операції з приймання готівки в 
національній валюті від фізичних та 
юридичних осіб для переказу здій-
снюються згідно з правилами ВНПС 
без відкриття рахунку. Облік цих опе-
рацій згідно з інструкцією Націо-
нального банку України [1] здійсню-
ється за рахунками 1002 та 2902 Пла-
ну рахунків банків України [6], якщо 
приймання готівки здійснюється че-
рез касу банку, обладнану відповід-
ними АРМом, та за рахунками 1004 
та 2920, коли приймання проводить-
ся через пункти самообслуговування 
клієнтів [12, 13].

Відображення в обліку банку – 
члена ВНПС операцій за платежами 
населення на користь отримувачів, 
рахунки яких обслуговуються у дано-

му банку, наведено у таблиці 2.
В основу бухгалтерського обліку 

операцій за кліринговою схемою між-
банківських розрахунків покладено 
принципи Правил бухгалтерського 
обліку операцій із використанням 
платіжних карток у банках України 
[8]. Так, відображення в обліку розра-
хункового банку ВНПС операцій з 
клірингу наведено у таблиці 3.

Особливою умовою здійснення 
розрахунків між членами ВНПС є те, 
що всі операції, які проводяться одни-
ми членами ВНПС на адресу інших 
через розрахунковий банк, відбува-
ються в межах коштів, що знаходяться 
на поточних рахунках з окремим ре-
жимом функціонування членів ВНПС 
– небанківських фінансових установ 
чи кореспондентських рахунках типу 
“ЛОРО” з окремим режимом функ-
ціо нування членів ВНПС – банків.

Отже, розглянувши обліково-ана-
літичний аспект функціонування вну-
трішньодержавних платіжних систем, 
автори спробували визначити роль 
банків у здійсненні розрахунків між 
членами ВНПС, а також систематизу-
вати інформацію про механізм здій-
снення переказів у таких системах. Ми 
вважаємо, що в Україні варто розроби-
ти інструкції з бухгалтерського обліку 
в банках операцій, пов’язаних із діяль-
ністю їх як членів та учасників платіж-
них систем, зокрема небанківських. 
Також слід посилити контроль Націо-
нального банку України за діяльністю 
небанківських платіжних систем з 
огляду на соціальну значущість та 
зростаючі потужності таких систем в 

Таблиця 3. Відображення в обліку розрахункового банку ВНПС операцій з клірингу

№ п/п Назва операції Дебет рахунку Кредит рахунку

1 Зарахування коштів на рахунки для здійснення операцій з 
клірингу членів ВНПС

1600/2650 1600*/2650*

2 Проведення операції через кліринговий рахунок 1600*/2650* 3739

3 Нарахування банку комісійної винагороди 1600*/2650* 6399

4 Перерахування коштів членам ВНПС 3739 1600*/2650*

* Рахунки для здійснення операцій з клірингу.

Таблиця 2. Відображення операцій за платежами в обліку банку – члена ВНПС

№ п/п Назва операції Дебет рахунку Кредит рахунку

1 Приймання готівки від платників через касу 1002 2902

2 Приймання готівки від платників через ПТКС 1004 2920

3 Розвантаження ПТКС 1007 1004

4 Зарахування готівки з ПТКС до каси 1002 1007

5 Відображення операції за операціями, здійсненими через 
ПТКС

2920 2902

6 Нарахування банку комісійної винагороди, що стягується з 
платника (ПТКС)

2920 6110

7 Нарахування банку комісійної винагороди, що стягується з 
платника (каса банку)

1002 6110

8 Перерахування коштів на рахунки отримувачів 1500 2600

9 Нарахування банку комісійної винагороди від отримувачів 3570 6110

10 Сплата отримувачем комісійної винагороди банку 2600 3570
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Україні, що стане можливим, якщо бу-
де прийнято відповідні законодавчі та 
нормативно-правові акти.
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Період Результати розміщення ОВДП, 
номінованих у гривні

Результати розміщення 
ОВДП, номінованих 
в іноземній валюті 

(долари США)

Результати розміщення 
ОВДП, номінованих 

в іноземній валюті (євро)

Кількість 
розміщених 

облігацій, 
номінованих 
у гривні, шт.

Обсяг розміщених
 облігацій, тис. грн.

Кількість
 розміщених 

облігацій, 
номінованих 
в іноземній 

валюті, 
шт.

Залучено 
коштів до 

державного 
бюджету, тис. 

дол. США

Кількість 
розміщених 

облігацій, 
номінованих 
в іноземній 
валюті, шт.

Залучено 
коштів до 

державного 
бюджету, 
тис. євро

Усього Із них:

Залучено коштів 
до державного 

бюджету, 
тис. грн.

Січень 402 410 386 567.47 386 567.47 1 860 1 860.47 0 0

Лютий 3 832 258 3 738 083.73 3 738 083.73 267 488 277 675.89 0 0

Березень 12 695 000 12 519 423.75 6 519 423.75 253 705 254 885.37 253 705 205 208.05

I квартал 16 929 668 16 644 074.95 10 644 074.95 523 053 534 421.73 253 705 205 208.05

Квітень 4 154 580 3 848 844.52 3 848 844.52 77 156 79 719.39 70 000 71 103.20

Травень 2 792 570 2 760 004.01 2 760 004.01 557 789 558 718.96 0 0

Червень 5 600 000 5 670 867.50 5 670 867.50 918 587 939 675.57 40 000 40 245.60

II квартал 12 547 150 12 279 716.03 12 279 716.03 1 553 532 1 578 113.92 110 000 111 348.80

I півріччя 29 476 818 28 923 790.98 22 923 790.98 2 076 585 2 112 535.65 363 705 316 556.85

Липень 600 000 600 000.00 600 000.00 22 202 22 211.52 0 0

Серпень 

Вересень 

III квартал 600 000 600 000.00 600 000.00 22 202 22 211.52

Жовтень 

Листопад 

Грудень 

IV квартал 

Усього з 
початку року 

30 076 818 29 523 790.98 23 523 790.98 2 098 787 2 134 747.17 363 705 316 556.85

Обсяг розміщення облігацій внутрішніх державних позик за липень 2012 року*

На замовлення “Вісника НБУ” матеріали підготовлено працівниками 
Генерального департаменту грошово-кредитної політики 

Національного банку України.

*За станом на 01.08.2012 р.

 

 З термінами обігу понад 

    5 років та інші 
 З терміном обігу від 1

    до 5 років 
 З терміном обігу від 274 днiв

     до 1 року 

 З терміном обігу від 183 

    до 273 днів 

 З терміном обігу  від 92

    до 182 днів 

 З терміном обігу до 91 дня 
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Обсяг облігацій внутрішніх державних позик, які перебувають в обігу (на 1 серпня 2012 року)

Ринок державних цінних паперів України у липні 2012 року

Закінчення на с. 19.    
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